



Αντιτρομοκρατική άσκηση “COBRA 2023”

Ημερομηνία έναρξης του έργου: 01.10.2019

Ημερομηνία λήξης του έργου: 31.03.2023

Συνολικό κόστος: Ευρώ 1.644.529,01

Το έργο COBRA ή Confrontation of CBRN-Terrorism Threats (Αντιμετώπιση ΧΒΡΠ-τρομοκρατικών Απειλών) αποσκοπεί στην ενίσχυση της ετοιμότητας και των δυνατοτήτων αντίδρασης των υπηρεσιών επιβολής του νόμου της Νοτιοανατολικής Ευρώπης έναντι τρομοκρατικών επιθέσεων και απειλών ΧΒΡΠ. Η προσπάθεια αυτή επικεντρώνεται στις υπηρεσίες επιβολής του νόμου, ενώ παράλληλα καλύπτει ένα ευρύ φάσμα πολύπλευρων προκλήσεων και ασύμμετρων απειλών. Το έργο επικεντρώνεται κυρίως στην παροχή εκπαίδευσης, εξοπλισμού και ασφάλειας για τους πολίτες σε υποδομές (τόσο σε ιδιωτικούς όσο και σε δημόσιους χώρους).

Η Αστυνομία Κύπρου πραγματοποίησε άσκηση στις 26/01/2023 στο στάδιο ΓΣΠ στη Λευκωσία, προκειμένου να εκπαιδεύσει τους αστυνομικούς στη διαχείριση μιας πιθανής τρομοκρατικής επίθεσης με τη χρήση χημικών ουσιών.

Σκοπός της άσκησης ήταν να καταδειχθεί η ετοιμότητα των Αρχών Επιβολής του Νόμου (Αστυνομία Κύπρου και Πυροσβεστική Υπηρεσία), καθώς και η συνεργασία με άλλες αρμόδιες υπηρεσίες (Υπηρεσία Ασθενοφόρων, Αρχή Ηλεκτρισμού), αλλά και η αποτελεσματικότητα των Επιχειρησιακών Σχεδίων που εφαρμόζονται σε τέτοιες περιπτώσεις.

Στην άσκηση συμμετείχαν διάφορα τμήματα της Αστυνομίας, όπως η Μ.Μ.Α.Δ, η Αντιτρομοκρατική Ομάδα, μέλη του Ειδικού Αντιτρομοκρατικού Ουλαμού (ΕΑΟ), η Διοίκηση καταδρομών, ο Κλάδος Πυροτεχνουργών και το Τμήμα μη επανδρωμένων αεροσκαφών μεταξύ άλλων. Οι αρμόδιες δημόσιες αρχές περιλάμβαναν: την Πυροσβεστική Υπηρεσία, την Υπηρεσία Ασθενοφόρων τις Υπηρεσίες Υγείας, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας και την Πολιτική Άμυνα. Συνολικά συμμετείχαν 69 άτομα που εκπροσωπούσαν 11 υπηρεσίες.

Την άσκηση παρακολούθησαν οι εταίροι του έργου από την Ελλάδα (KEMEA) και την Ελληνική Αστυνομία, τη Βουλγαρία (SOBT, IICT-BAS) και την Κύπρο (EUC, CP).



Το έργο αυτό συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την Κυπριακή Δημοκρατία, στο πλαίσιο του έργου COBRA.



European
University Cyprus

CER!DES
Excellence in Innovation and Technology









